

# 《质量强国建设纲要》部署多方面举措

## 为质量工作中长期发展提供行动纲领

新华社记者 赵文君

近日，中共中央、国务院印发《质量强国建设纲要》，这是指导我国质量工作中长期发展的纲领性文件。国新办16日举行新闻发布会，市场监管总局、国家发展改革委、工业和信息化部有关负责人分别从阶段目标、工业产品质量、民生消费质量、增强企业质量和品牌发展能力等方面介绍了纲要相关情况。

市场监管总局副局长田世宏介绍，纲要设定了两个阶段目标。到2025年，从六方面实现质量整体水平进一步全面提高，中国品牌影响力稳步提升，人民群众质量获得感、满意度明显增强，质量推动经济社会发展的作用更加突出，质量强国建设取得阶段性成效等目标进行了细化。展望2035年，质量强国建设基础更加牢固，先进质量文化蔚然成风，质量和品牌综合实力达到更高水平。

田世宏说，把握纲要明确的主攻方向，具体可以概括为三个体系建设，建设更适配的质量供给体系、建设高水平的质量基础设施体系、建设现代化的质量治理体系。

纲要针对质量基础设施建设作了

### 中国救援队结束赴土耳其救援任务回国

新华社土耳其阿达纳2月16日电（记者伍思宇）中国赴土耳其开展国际救援的82名队员16日从阿达纳省阿达纳国际机场乘坐国航包机回国。中国香港特区救援队同机回国。

当地时间16日12时许，中国救援队从重灾区哈塔伊省的哈塔伊体育场营地撤离。在撤离营地前，救援队将食品、饮用水、部分帐篷等生活物资和全部医疗物资留给灾区，作为对灾区民众的又一份心意。随后，中国救援队与前来送别的土方官员和中国驻土耳其大使馆人员告别，离开哈塔伊体育场营地，经由阿达纳国际机场返回北京。

中国救援队队长赵明说，自2月8日到达当地震灾区后，根据土方提出的范围，救援队到地震重灾区哈塔伊省执行搜救任务。在搜索中，救援队努力搜索生命迹象，不放弃一切希望。在执行救援任务期间，救援队累计共派出救援人员21批次、308人次，搜索评估建筑87栋，排查总面积超过70万平方米，共营救被困人员6人，搜寻遇难者11人。其间，救援队克服余震、严寒、后勤物资供应紧张、交通拥堵等困难，队员们始终保持饱满的热情，专注地投入搜救工作。

中国救援队的工作获得土方高度肯定。在16日送别中国救援队时，土耳其外交部地区协调员伊斯马伊尔表示，深深感谢中国救援队的辛勤工作，救援队付出的努力将促进两国关系发展。

中国驻土耳其大使刘少宾前往阿达纳国际机场送行。他说，中国救援队来土开展救援，充分体现了中国政府和人民的国际人道主义精神，体现了中土两国人民守望相助、患难与共的友好情怀，以实际行动践行了人类命运共同体理念。

◀◀（紧接2版）2023年1月，全国二手房市场也保持着一定的成交热度。

根据克而瑞研究中心数据，全国11个重点城市的二手房成交较去年春节期间的成交增长29%，出现回暖迹象。从成交数据来看，1月份青岛和东莞二手房成交量均实现同比正增长，成都、苏州、佛山、杭州、深圳等9个城市成交量超过2022年春节期间2月份。

据贝壳研究院统计，1月贝壳50城二手房价指数环比上涨0.2%，这是自2021年8月连续17个月环比下跌以来首次止跌。50城中约六成城市二手房价格1月止跌，覆盖京津冀、长三角、粤港澳大湾区、成渝等重点城市群。

数据显示，春节期间以来，50个重点城市的二手房带看量和成交量有了明显提升。50个重点城市二手房日均成交量较春节前的日均成交水平提高30%以上，日均看客户量较春节前日均水平提高1倍以上。

值得关注的是，部分三四线城市

显示出久违的返乡置业需求升温迹象。据克而瑞研究中心统计，春节期间，三四线城市逆势翻红，28个三四线城市住宅成交量同比上涨13%。

克而瑞研究中心副总经理杨科伟分析说，苏北、西南等地区的三四线城市迎来返乡置业高潮，叠加部分开发商以低首付、特价房、大折扣等多重优惠让利购房者，近期出现多个热销项目。

在安徽淮南的一个新楼盘，销售人员告诉记者：我们主打刚需产品，首套房首付比例和利率降低，让更多人有了上车的可能性。

业内人士认为，虽然部分城市楼市已出现向好苗头，但对于更多城市来说，经历了2022年的深度调整，市场预期仍较为低迷，楼市尚待回暖。

克而瑞发布的《2023年1月中国房地产企业销售TOP100排行榜》显示，1月份百强房企销售仍低迷，销售规模同比下降33%。该机构分析认为，销售量大幅下滑一方面是因为楼市降温趋

势有惯性；另一方面，个别出险房企的项目滞销也拉低了整体数据。

增信心稳预期，提振住房消费

1月份，多地在经济提振方案中提及鼓励住房消费。业内人士建议各地因城施策，以增信心、防风险、促转型为主线，提振房企、购房人、新市民和青年人信心，大力支持刚性和改善性住房需求，促进房地产市场平稳健康发展。

不少行业人士建议，在高库存、人口净流出的城市，地方政府可鼓励房企提升住房品质，让老百姓住上好房子。一家全国布局的混合所有制公司江苏区域的营销负责人说，让市场主体以好产品、好服务、好社区打动客户，充分释放改善型客户的购房需求，实现优胜劣汰。

对于目前供过于求、存在明显去化压力的三四线城市及一二线城市远郊区，不少业内人士建议适时进行限购政策调整，如降低非户籍家庭社保缴存年限要求等；加快人才落户，支持其购房消费。

亿翰智库董事长陈晓天建议，支持刚需群体正常的购房和换房需求，还应放松限贷政策，认房又认贷的城市可逐步调整为认房不认贷，即只要家庭名下无房，无论原来是否有贷款记录，购房时均按首套房贷款政策执行，以扩充居民购买力。

行业人士认为，有条件的地方可推行预售制改革，进行现房销售。继续实行预售的，须把资金监管责任落实到位，防止资金抽逃，防止出现新的交楼风险。

行业人士指出，随着市场逐步企稳，北上广深等热点城市可能面临新一轮房价上涨压力，相关政策调整要慎重。

如果因为调控政策放松而导致房价大幅上涨，将进一步增加购房人负担，可能引发新的泡沫风险。

新华社北京2月16日电（记者熊丰）记者17日从公安部获悉，全国公安机关打击惩治涉网黑恶犯罪专项行动电视电话推进会日前召开，部署采取强力措施，大力推进打击惩治涉网黑恶犯罪专项行动取得新成效，努力为建设更高水平平安中国、法治中国作出新贡献。

公安部要求，要会同有关部门共同加强犯罪研究和法律政策支撑保障，建立刑侦、网安等警种预警防范、联合打击机制，并坚持以案促改、以案促治，强化对网络黑灰产业的综合打击整治，压实互联网公司主体责任，推进行业领域深度治理，提升一体化打防管控效能。要广泛开展宣传教育，针对易受害群体开展精准覆盖宣传、典型案例宣传，有力震慑违法犯罪分子，有效提升人民群众防范意识。

据了解，2022年公安部会同中宣部、中央网信办等八部门部署开展打击惩治涉网黑恶犯罪专项行动以来，全国公安机关充分发挥主力军作用，共打掉涉网黑恶犯罪团伙400余个，其中黑社会性质组织20余个，恶势力犯罪集团320余个，其他涉恶犯罪团伙50余个，破获各类案件8800余起，专项行动取得阶段性明显成效。

# 公安部部署推进打击惩治涉网黑恶犯罪专项行动

要对重点案件进行挂牌督办，把打击犯罪主体组织作为核心目标，坚决断根清源，打深打透。

公安部要求，要会同有关部门共同加强犯罪研究和法律政策支撑保障，建立刑侦、网安等警种预警防范、联合打击机制，并坚持以案促改、以案促治，强化对网络黑灰产业的综合打击整治，压实互联网公司主体责任，推进行业领域深度治理，提升一体化打防管控效能。要广泛开展宣传教育，针对易受害群体开展精准覆盖宣传、典型案例宣传，有力震慑违法犯罪分子，有效提升人民群众防范意识。

他还说，那些创造基地组织和伊斯兰国的人必须为在世界范围内传播恐怖主义负责，暗指美国应对这两极极端组织的出现承担责任。

阿卜杜拉希扬在社交媒体上说，美国政府将基地组织与伊朗联系在一起，荒谬且毫无根据，建议白宫停止失败的伊朗恐惧症游戏。

### 2022年市政府工作部门履职监督专项评议和重点处理建议督办评定结果公告

公

2022年，经市人大常委会主任会议研究并报市委同意，市人大常委会首次对市文化旅游广电体育局、市工业和信息化局、市人力资源和社会保障局、市自然资源和规划局、市农业农村局、市市场监督管理局六个市政府工作部门进行履职监督专项评议，对《关于更好发挥农民专业合作社的建议》等10件重点处理建议进行督办。按照市政府工作部门履职监督评议实施方案和重点处理建议督办工作方案的要求，市人大常委会切实加强组织领导，不断创新工作举措，发挥代表主体作用，压实评议督办责任，组织开展满意度民主测评，努力践行全过程人民民主，实行全流程全要素监督，评出了干劲，督出了实效。

市政府工作部门履职监督评议工作在专题调研、跟踪督办、小组测评的基础上，11月22日市八届人大常委会第七次会议进行集中测评，经综合评定，文化旅游广电体育局等六个市政府工作部门评定结果均为满意。

重点处理建议督办工作在调研视察、听取汇报、现场督办的基础上，10月28日市八届人大常委会第六次会议组织集中测评，其中《关于强化对餐饮行业常态化监管的建议》的评定结果为满意；为进一步推动重点建议办理落地见效，经过近两个月的整改，12月16日，市八届人大常委会第8次会议对其他9件重点处理建议，组织开展了满意度民主测评，《关于更好发挥农民专业合作社的建议》等9件重点处理建议的评议结果为满意。现将相关评定结果公告如下：

市政府工作部门履职监督评议工作在专题调研、跟踪督办、小组测评

2022年对市政府工作部门履职监督专项评议评定结果汇总表

评议对象	评定结果
市文化旅游广电体育局	满意
市工业和信息化局	满意
市人力资源和社会保障局	满意
市自然资源和规划局	满意
市农业农村局	满意
市市场监督管理局	满意

### 2022年重点处理建议督办评定结果汇总表

重点建议名称	主办单位	评定结果
关于强化对餐饮行业常态化监管的建议	市市场监管局	满意
关于当前落实双减政策中存在的问题亟待解决的建议	市教育局	满意
关于进一步解决城市停车难问题的建议	市公安局	满意
关于治安辅警使用管理中存在的问题和建议	市公安局	满意
关于进一步规范小区物业管理的建议	市住建局	满意
关于更好发挥农民专业合作社作用的建议	市农业农村局	满意
关于抓好土地抛荒治理工作的建议	市农业农村局	满意
关于创建好国家临床重点专科助推张家界高质量发展的建议	市卫健委	满意
关于加强医保卡监管的建议	市医保局	满意
关于进一步优化营商环境解决项目审批落地难等问题的建议	市政务中心	满意

张家界市人民代表大会常务委员会

2023年2月16日

### 张家界市永定区人力资源和社会保障局公告

张家界市蜂巢国际旅行社有限公司(法定代表人·瞿星、统一社会信用代码:91430802MABUC6L0G8,公司住所:湖南省张家界市永定区永定街道教场居委会张家界市商业大楼改扩建第1幢1单元10层1-5号房)：

我局2023年2月13日接到郑慧等10人投诉在你公司从事导游、主播等工作工资被拖欠49275元。由于你单位现未正常营业，无法直接送达相关法律文书，现向你单位公告

特此公告

张家界市永定区人力资源和社会保障局  
2023年2月17日

### 张家界市永定区人力资源和社会保障局公告

张家界新鑫房地产开发有限公司(法定代表人·刘冉、统一社会信用代码:914308006828174047,公司住所:湖南省张家界市永定区南庄坪街道南庄路1号晨天大酒店1017)：

我局接到张月英等13人投诉在你公司承建的崇文学校

新校区置换工程项目做工工资被拖欠2950元。于2023年

2月8日向你单位依法下达了(张定人社监字[2022]187-1

号)劳动保障监察调查询问书,你单位在规定的期限内未到

我局接受调查询问并未提供工资支付凭证等相关资料。由

于你单位现未正常营业，无法直接送达相关法律文书，现向

特此公告

张家界市永定区人力资源和社会保障局  
2023年2月17日